

NAGRADA „MEDICINA“ 2018.

Prim.mr.sc. Josip Buljan, Zdravstvena stanica Velika Kopanica

Odbor za dodjelu nagrade MEDICINA na sjednici održanoj dana 20. studenoga 2018. godine jednoglasno je prihvatio prijedlog Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ i Katedre za obiteljsku medicinu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu da se nagrada MEDICINA dodijeli prim. mr. sc. Josipu Buljanu, dugogodišnjem liječniku obiteljske medicine u Velikoj Kopanici kraj Slavanskog Broda. Znanstveno-nastavno vijeće MEF-a na sjednici održanoj 27. 11. 2018. jednoglasno je podržalo navedeni prijedlog.

OBRAZLOŽENJE

Prim. mr. sc. Josip Buljan rođen je 1960. godine u malom slavonskom selu Ruščica kod Slavanskog Broda. Osnovnu školu i srednjoškolsko obrazovanje pohađao je u rodnoj Slavoniji koju je napustio samo tijekom studija medicine i specijalizacije iz obiteljske medicine pri Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Nakon završenog školovanja, 1985. godine vratio se u svoj rodni kraj, gdje do danas živi i radi kao obiteljski liječnik u ordinaciji u Velikoj Kopanici. Zdravstvena stanica Velika Kopanica osnovana je 1929. godine na inicijativu dr. Andrije Štampara, a dr. Josip Buljan nije samo nasljednik niza izvrsnih liječnika koji su učinili Zdravstvenu stanicu Velika Kopanica i zdravstvenu zaštitu tog kraja uzorom za organizaciju primarne zdravstvene zaštite, nego je kvalitetu skrbi za pučanstvo podigao na viši nivo. Njegova stručna i znanstvena

aktivnost, ali i neizmjerni osjećaj za čovjeka, društvo i socijalno blagostanje čine ga omiljenim obiteljskim liječnikom toga kraja.

Prim..Josip Buljan branitelj je i dragovoljac Domovinskog rata. Neposredno pred početak Domovinskog rata sudjelovao je u osposobljavanju stanovništva za pružanje prve pomoći te osiguranju rezervne ratne lokacije ordinacije u kojoj je svakodnevno radio kao liječnik i za vrijeme topničkih napada na Veliku Kopanicu. Tijekom ratnih zbivanja pružao je zdravstvenu zaštitu domaćem stanovništvu, prognanicima, izbjeglicama iz BiH te pripadnicima HV, HVO i TO BiH.

Vrlo aktivan u lokalnoj zajednici osigurao je i opremanje kako ordinacije obiteljske medicine tako i zdravstvene stanice suvremenom medicinskom opremom, a dodatnim angažmanom unaprijedio je trajnu izobrazbu liječnika i medicinskih sestara. Član je Kriznog stožera Civilne zaštite, aktivni suradnik lokalne organizacije Crvenog križa i Dobrovoljnog vatrogasnog društva te član Pastoralnog vijeća Đakovačke nadbiskupije. Posebnu pažnju posvećuje i mladima, naročito kroz suradnju s lokalnim gimnastičkim i šahovskim klubom.

Osim stručnog i društvenog rada, zavidan je i znanstveni opus doktora Buljana. Magistrirao je 2003. godine i samostalno i u timu stručnjaka objavljuje stručne i znanstvene radove, sudjeluje na domaćim i međunarodnim kongresima te uporno radi na podizanju stručnog i znanstvenog rada na lokalnom nivou. Poseban interes pokazao je za povijest medicine i istraživanje znanstvenog i stručnog

rada Andrije Štampara pa redovito aktivno doprinosi organizaciji Štamparovih dana u Slavonskom Brodu.

Svoje znanje i bogato stručno iskustvo nesebično prenosi mladim kolegama i kao naslovni predavač pri Katedri za obiteljsku medicinu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i kao mentor za specijalističko usavršavanja iz obiteljske medicine.

Iznimni profesionalni angažman prim. Buljan uvijek je znao uskladiti s obiteljskim životom. Svojim primjerom pokazuje kako je obitelj za pojedinca osnova od koje kreće svaki smisao postojanja te su mu njegovih sedmero djece i troje unučadi poseban izvor životnog zadovoljstva.

Sve navedeno čini primariusu Josipa Buljana izuzetnim liječnikom, liječnikom sa smislom za čovjeka, obitelj i zajednicu, s interesom za zdravstveno prosvjećivanje naroda, angažiranim na promicanju medicinske znanosti, skrivenim herojem našeg zdravstvenog sustava. Ova nagrada ne samo da prepoznaje i promovira izuzetnog pojedinca, već predstavlja i zahvalu svim liječnicima koji djeluju na istim principima i svima u medicini kojima doktor Josip Buljan može biti uzor.